

## **Об итогах работы Общественной палаты МР «Каякентский район» третьего созыва за 2023 год.**

---

Уважаемые коллеги! Соблюдение интересов разных социальных групп является важным условием возможности достижения гражданского согласия.

Общественные организации объединяют активную и образованную часть населения. Они способны не только профессионально участвовать в решении проблем, оказывать качественные услуги населению, обеспечивать обратную связь с органами государственной власти, но и выражать интересы граждан, организовывать их на самостоятельное решение проблем.

Ув.коллеги! Как вы знаете Общественная палата МР «Каякентский район» состоит из 22 человек. При его формировании мы постарались учесть упущения, недоработки и опыт прошлых лет, с учетом изменений внесенных в «Положение об Общественной палате» Собранием депутатов района. Согласно Положения в него вошли по направлению Главы МР «Каякентский район» - 5чел., Собрания депутатов муниципального района «Каякентский район» - 6чел., а остальные 11 человек по направлению общественных, некоммерческих организаций. В составе палаты представители почти всех населенных пунктов района, различных сфер, отраслей с большим опытом работы, хорошо знающие проблемы и задачи стоящие перед жителями района и пути их решений.

Рабочий орган – Совет Общественной палаты состоит из 7 человек. Все члены Общественной палаты работали в рамках 4-х профильных комиссий.

Это: - Комиссия по местному самоуправлению, развитию гражданского общества, межнациональным отношениям, информационной политике;

- Комиссия по экономике, торговле, предпринимательству и трудовым отношениям;

- Комиссия по социальной политике, вопросам молодежи и развития туризма;

- Комиссия по вопросам аграрной политики, ЖКХ, землепользованию и экологии.

За отчетный период **Общественная палата** считала своей главной задачей обеспечение согласования интересов жителей МР «Каякентский район», действующих в районе общественных объединений и органов местного самоуправления для решения наиболее важных для населения вопросов экономического и социального развития путем повышения гражданской активности, выдвижения гражданских инициатив, направленных на реализацию законных интересов жителей района.

В своей работе **Общественная палата** руководствовалась Конституцией Российской Федерации, Законом «Об Общественной палате», нормативно-правовыми актами Республики Дагестан и муниципального района «Каякентский район», Уставом МР «Каякентский район», Положением «Об Общественной палате муниципального района «Каякентский район», Регламентом Общественной палаты МР «Каякентский район» и Кодексом этики членов Общественной палаты МР «Каякентский район».

Мы свою работу строили на основе утвержденных перспективных и текущих планов. На пленарных заседаниях Общественной палаты и его Совета, комиссий обсуждались актуальные вопросы, касающиеся непосредственно интересов жителей района.

Так, например, на заседаниях Совета ОП заслушали вопросы : 1) «Отчет о работе комиссий ОП»; 2) «О реализации стратегии развития туризма в МР «Каякентский район» в 2023 году и планах на сезон 2024год»; 3) «О подготовке учреждений образования к новому учебному году и др.

Комиссии по местному самоуправлению, развитию гражданского общества, межнациональным отношениям информационной политике (предс. комиссии Агаев Н.У.) обсудили вопросы:

- 1) « О роли СМИ и формы взаимодействия с органами власти»;
- 2) « О взаимодействии сельских администраций, общественных объединений, средних общеобразовательных учреждений в воспитании традиций по сохранению памяти о героических подвигах земляков в годы ВОВ, Афганской войне, специальной военной операции в ДНР и ЛНР, Запорожской области»;

3) « О проводимой работе сельскими администрациями, представителями национальных и религиозных общественных организаций района направленных на профилактику межнациональных конфликтов, в формировании межнациональной культуры общения и добрососедских отношений среди взрослых, детей и молодежи».

На заседании комиссии по социальной политике, вопросам молодежи и развития туризма (предс. комиссии Казанатов Н.Н.) обсуждались вопросы :

1) «Летнее оздоровительная работа с детьми школьного возраста»;

2) «Работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних».

А на заседании комиссии по вопросам аграрной политики, ЖКХ, землепользованию и экологии (предс. комиссии Алибеков И.А.) .

«Об организации работы по обращению с твердыми коммунальными отходами, и о санитарном состоянии населенных пунктов».

Все решения Общественной палаты носили рекомендательный характер. Палата ежегодно готовит и публикует в районной газете «Луч справедливости» и на страничке «Общественная палата МР «Каякентский район», созданный на сайте администрации района доклад об итогах своей деятельности за истекший год.

В течении отчетного периода члены Общественной палаты в составе различных муниципальных комиссий принимали участие в их работе. Они так же участвовали в наблюдении за подготовкой и проведением ОГЭ и ЕГЭ , школьных олимпиадах по предметам В составе жюри участвовали в проводимых управлением образования районных конкурсах: « Лучший учитель года», «Живая классика», «Лучший воспитатель года» и др.

Я и мои коллеги принимали непосредственное участие в обеспечении непосредственного контроля при реализации нацпроектов на территории района, сдаче в эксплуатацию и других социальных объектов.

Совместно с руководством района, Собранием Депутатов МР «Каякентский район» и другими общественными организациями мы

участвовали в подготовке и принятии Обращения в адрес руководства республики по рассмотрению и положительному решению земельных вопросов, реорганизацию ГУП-ов и др.

Члены палаты принимали участие на расширенных заседаниях администрации района, сессиях депутатов районного собрания, в публичных слушаниях, встречах с жителями и депутатами МР «Каякентский район» для решения проблемных вопросов, совещаниях, посвященных частичной мобилизации для участия в СВО, по организации контрактной службы, призыва на срочную службу. Участвовали в открытии «Сада памяти», аллеи и памятнику участникам СВО, оказывали помощь в сборе средств и отправке к мобилизованным.

К дню учителя трем педагогам - членам Общественной палаты, за активное участие в общественно-политической жизни района были вручены Благодарственные письма Общественной палаты МР «Каякентский район».

Важнейшим принципом формирования гражданского общества, как известно, является открытость и гласность в экономической, общественно-политической, социальной и культурной жизни общества. Особой функцией Общественной палаты является привлечение граждан, общественных объединений и представителей средств массовой информации к обсуждению вопросов, касающихся соблюдения свободы слова в средствах массовой информации, реализации прав граждан на распространение информации законным способом, обеспечение гарантий свободы слова и свободы массовой информации и выработка по данным вопросам рекомендаций.

Все проводимые мероприятия с участием членов Общественной палаты периодически размещались на страницах соцсетей, сайте администрации района, в частности, на страничке: «Общественная палата МР «Каякентский район», в райгазете «Луч справедливости».

Вместе с тем, уважаемые коллеги в работе Общественной палаты все еще имеются недостатки, недоработки и упущения. Не все что было запланировано удалось осуществить. Нерегулярно проводились заседания комиссий. А комиссия по экономике, торговле, предпринимательству и

трудовым отношениям не провела ни одного заседания в течении года. Два раза пришлось заменить председателя комиссии. За отчетный период два члена комиссии Багамедов Сулейман Багамедович и Абдулмаликов Гусен Омарович вышли из состава Общественной палаты по собственному желанию. На их место по рекомендации общественных организаций в состав палаты вошли Чапалаев Джалил Абдуллаевич и Кадырбеков Магомедсалих Кадырбекович.

К сожалению, приходится констатировать, что одни и те же недостатки из года в год повторяются. Оставляет желать лучшего качество и эффективность проводимых мероприятий. Недостаточно активность и инициативность членов Общественной палаты.

Ув.коллеги! В этом году пройдут выборы Президента Российской Федерации. Это важное политическое событие в жизни нашей страны. Нам всем как общественным наблюдателям необходимо принять самое активное участие в организованном проведении избирательной кампании.

Ув.коллеги! За отчетный период нам удалось провести определенную положительную работу по укреплению взаимодействия населения района с органами местного самоуправления, формированию гражданского общества.

Проблем нуждающиеся решения с участием Общественной палаты в районе немало. Мы и впредь организуем свою работу с учетом опыта прошлых лет, чтобы добиться новых успехов.

**Председатель**

Общественной палаты МР «Каякентский район»:

**И.Т.Арсланов.**